

凝聚共识 增强协调

——世界期待二十国集团巴厘岛峰会为经济复苏带来信心

新华社记者 郝亚琳 余谦梁

二十国集团(G20)领导人第十七次峰会将于11月15日至16日在印度尼西亚巴厘岛举行。国际社会期待此次峰会凝聚共识,推动主要经济体加强宏观经济政策协调,发出坚持多边主义、开放包容、互利合作的声音,为全球经济复苏、国际社会携手应对全球性挑战注入信心;期待中国在G20中继续发挥积极作用,为破解全球发展困境,推动世界经济开放、包容、平衡、普惠发展贡献智慧和力量。

A 聚焦共同挑战

当前,新冠疫情延宕反复,全球经济复苏脆弱曲折,世界进入新的动荡变革期,风险危机层出不穷。G20作为应对全球性危机、改革完善全球经济治理的重要平台,其发挥的作用备受关注。

此次巴厘岛峰会以“共同复苏、强劲复苏”为主题,以全球卫生基础设施、数字化转型和可持续的能源转型为三大优先议题。在全球卫生基础设施方面,相关会议将探讨新冠疫情的应对之策和全球卫生基础设施的转型,推动增强全球卫生系统的韧

性,使其更具包容性、公平性和应对危机的能力。在数字化转型方面,相关会议将讨论数字和经济领域的重要问题,聚焦为世界创造更加包容的数字化转型环境。在可持续的能源转型方面,相关会议将探讨保证能源的可获得性、增强智能和清洁能源技术、促进能源融资等问题。

印尼智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺表示,数字经济作为世界经济增长的新动力,已变得非常关键。

澳大利亚国立大学东亚经济研

究所所长彼得·德赖斯代尔指出,气候变化是国际社会共同关心的话题,也是G20主要成员有望达成重要进展的议题。在这样的关键问题上取得重大进展非常重要。

“这些议题都是国际社会共同面临的挑战,单凭一个国家是无法应对的,其影响也不局限于某一个国家或地区。今年的峰会需要为这些问题拿出一个全球性解决方案,这个方案应该是多边的、集体的,而不是优先考虑某一个国家的利益。”印度尼赫鲁大学教授狄伯杰说。

B 合作形势紧迫

当前,世界经济遭受多重冲击,多国面临持续攀升的通胀压力。一些发达经济体为解决自身通胀问题激进加息,其外溢效应影响全球金融稳定,让新兴市场和发展中国家承受巨大压力。

国际货币基金组织(IMF)10月发布报告,预计2023年全球经济增速将进一步放缓至2.7%,较7月预测值下调0.2个百分点。

“国际社会比以往任何时候都更需要合作,这也是我们希望G20

所能做到的。领导人们需要以建设性方式参与议题的讨论,拿出积极的解决方案。”德赖斯代尔说。

印尼外长雷特诺在出席今年联大一般性辩论时表示,全世界都寄希望G20成为全球经济特别是发展中国家经济复苏的催化剂。不能让全球经济复苏听任地缘政治的摆布。

苏尔约诺表示,新冠疫情对世界经济造成冲击,发展中经济体遭受了比发达经济体更大的损失和创

伤,复苏动能也更弱,两者之间的增长鸿沟正在扩大。

中国农业大学重阳金融研究院执行院长王文表示,从今年开始,印尼、印度和巴西将相继担任G20轮值主席。由于轮值主席对当年峰会议题的设计有主导权,因此这样的安排意味着新兴国家所关注的国际金融机构改革、减贫、基础设施建设、数字化升级等议题有望处于更优先地位,全球治理的议程设定也将更具有连贯性。

每天1亿多件快递包裹进出农村

我国正健全县乡村三级物流体系

11月12日,国家邮政局发布快递旺季数据,监测数据显示,11月1日至11日,全国邮政快递企业共处理快递包裹42.72亿件,日均处理量是日常业务量的1.3倍。其中11月11日当天共处理快递包裹5.52亿件,是日常业务量的1.8倍。

目前除部分地区受疫情影响外,全国邮政快递网络运行总体较为平稳。预计11月电商促销季产生的邮件快件将在11月20日前基本完成投递。

“快递进村”

A 覆盖率持续提升

国家邮政局表示,随着农村寄递物流体系加快建设,“快递进村”覆盖率持续提升。如今每天有1亿多件快递包裹在农村进出。四川省从去年开始在符合条件的客运场(站)叠加商贸、邮政快递服务功能,共建共享县、乡、村三级物流节点基础设施。穿梭于城、镇、村之间的“交邮融合小黄车”,在载客的同时,也跑密了“快递进村入户”最后一公里的配送网。

一大早,四川省隆昌市响石镇快递物流运营中心就开始忙碌起来。

负责转运快递的洪绍奎是隔壁客运站的驾驶员,自从镇车站设置快递仓配中心,实现场地、人员、设备共用后,他就开始承担起响石镇其中5个行政村转送快件的任务,从客运站下车的村民可以直接取包裹搭乘客运车辆回村。

清晨点完包裹,洪绍奎开着定制的“小黄车”载着村民抵达了村邮驿站。

据内江市隆昌市响石镇黄龙村村民许文菊称,她最近买了一台洗衣机,大件东西在这儿取就方便了,不需要我再到镇上去取。

说话间,快80岁的村民胡寿长也来到了驿站。对不会使用智能手机的胡寿长来说,驿站还帮他取款和代充代缴各种费用,保障了他的基本生活。如今这个集邮件收寄、普惠金融、产品分销、电商服务于一体的快邮驿站已升级为村里不可或缺的便民服务站。

据内江市隆昌市响石镇黄龙村金通邮快驿站负责人郑兴江介绍,他们站点还配置了粮油、日化等产品,方便了老百姓日常需求。这里也可以卖村里的农特产品,顾客在网上下单,站点就可以给他邮寄过去。

投递完包裹,洪绍奎又接到几名要到镇上买农产品的村民。

数据显示,去年以来,通过线上渠道,四川省快递进村2.4亿件,收寄农产品1.14亿件,总价值达到20亿元;代运代投快递节约成本2500余万元;试点线路客车驾驶员代运邮件月均增收3000余元。



11月12日,在中国邮政集团有限公司衡阳邮区中心局邮件处理中心,工作人员在分拣快递包裹。

新华社发

B 搭平台建网络 助力农村产业链发展

除了交商邮的合作模式,在吉林,中国邮政通过搭建农村电商平台、综合物流网络、农村金融体系,针对性地解决农民“融资难、销售难、物流难”问题,通过“寄递+农村电商+金融”一站式服务,助力当地产业链发展。

11月的吉林寒风萧瑟,走进梨树县王家园子村,却依然一片葱茏的绿色景象。在这些种植大棚里,瓜果蔬菜长势正旺。

据四平市梨树县王家园子村村

民董秀辉介绍,他们的菜一部分通过市场成车销往外地,一部分通过邮政的电商平台帮我们销售,邮递员直接在田间地头就打包发走了,特别方便,不用自己去跑市场。

据了解,中国邮政还将部分合作社纳入种植加工基地,成为指定供应商,并将其产品放在邮政电商平台销售。连顺合作社的优质小冰麦从以前的卖不动到如今的供不应求,合作社的种植面积也从1800亩扩展到近

3000亩,每位农户年均增收5000元左右。

在村级便民服务站,邮政还推出农村商户联盟,帮助村民加入邮乐购,安装“邮掌柜”,并叠加充值代收费、批销进货等业务,吸引更多客流。

截至目前,全国超过70%的行政村成为邮政信用村,近50万户农民合作社、过千万农户、超千家农业企业享受到一站式综合服务。

C 我国正在健全县乡村三级物流体系

目前,我国正在健全县、乡、村三级物流体系,全力打造农村消费升级和农产品上行的末梢循环。交通运输部表示将促进交通运输与邮政、快递、电商、供销、农业等多部门的资源整合,最终构建畅通便捷、经济高效、便民利民的农村物流服务网络。

交通运输部数据显示,目前,全国已建设990个县级寄递公共配送中心、27.8万个村级快递服务站点。交邮联运覆盖2185个乡镇、1.5万

个村。据交通运输部运输服务司货运与物流管理处处长余兴源介绍,现在县、乡、村三级农村物流节点网络覆盖不全面,尤其是偏远山区和贫困地区农村物流服务体系不完善,服务能力不完善,农村物流经营收益低,可持续发展面临挑战。

交通运输部将推动各地建立多部门协调联动工作机制,促进各方资源整合,同时以“农村物流服务品牌

培育、客货邮融合发展典型案例推广、城乡交通运输一体化发展示范县”为载体,因地制宜推动农村物流发展,逐步实现“货源集中、信息互通、组织集约”。此外交通运输部制定发布了《乡镇运输服务站运营服务规范》等行业标准,构建农村物流服务指标体系及乡镇运输服务站质量评估指标,引导企业提高农村物流服务质量,提升农村物流服务水平。(央视网)

聚焦新冠疫情防控

北京新增感染者170例

多起聚集性疫情涉及建筑工地等人员密集场所

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍,11月13日0时至15时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者170例,其中,隔离观察人员156例、社会面筛查人员14例;普通型1例、轻型97例、无症状感染者72例。

刘晓峰介绍,当前北京市新增病例数和疫情涉及区域持续增加,呈现多点发展态势,多起聚集性疫情涉及建筑工地、快递物流、餐饮机构、养老院、学校、宾馆酒店等人员密集场所,要坚持科学精准,以快制快处置突发疫情,严防疫情外溢扩散。

北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建表示,近期,北京新增本土病例数持续增加,涉及区域有所扩大,疫情正处于进展期,防控压力持续加大。

内蒙古新增感染者超1400例

13日,内蒙古自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布消息称,11月12日,内蒙古单日新增本土确诊病例114例、本土无症状感染者1320例,多地检出本土阳性感染者。

11月12日0时至24时,内蒙古报告新增本土确诊病例114例,其中,呼和浩特市101例、兴安盟1例、赤峰市3例,锡林郭勒盟1例,乌兰察布市3例、鄂尔多斯市5例;新增本土无症状感染者1320例,其中,呼和浩特市1177例、包头市16例、通辽市30例、赤峰市12例、锡林郭勒盟7例、乌兰察布市21例、巴彦淖尔市20例、乌海市2例、阿拉善盟35例。

广东新增感染者超3700例

据广东卫健委微信公众号消息,11月12日0-24时,全省新增本土确诊病例247例(广州189例、深圳5例、汕头9例、佛山1例、韶关1例、东莞2例、中山2例、阳江1例、湛江1例、茂名18例、清远18例);新增本土无症状感染者3541例(广州3464例、深圳9例、珠海3例、汕头5例、佛山11例、韶关2例、梅州10例、惠州2例、东莞17例、中山1例、湛江3例、茂名9例、清远5例);另有480例本土无症状转确诊病例(广州473例、珠海1例、茂名6例)。全省新增境外输入确诊病例12例(广州3例、深圳7例、珠海1例、佛山1例);新增境外输入无症状感染者8例(广州2例、深圳3例、珠海1例、佛山1例、汕尾1例);另有3例境外输入无症状转确诊病例(广州3例)。

全省新增出院148例(境外输入8例),目前在院4847例(境外输入159例),新增解除医学观察无症状感染者156例(境外输入19例),尚在医学观察无症状感染者19917例(境外输入213例)。

截至11月12日24时,全省累计报告新冠肺炎阳性感染者49469例(境外输入14420例),其中确诊病例16859例(境外输入6000例),无症状感染者32610例(境外输入8420例)。

河北新增确诊4例 无症状感染者585例

据河北省卫健委网站消息,2022年11月12日0-24时,河北省新增新型冠状病毒肺炎确诊病例4例,其中石家庄市2例、邯郸市2例;新增无症状感染者585例,其中石家庄市484例、秦皇岛市26例、邯郸市21例、张家口市16例、邢台市13例、唐山市9例、廊坊市5例、保定市5例、沧州市3例、衡水市2例、承德市1例。治愈出院1例,无症状感染者解除医学观察20例。

截至11月12日24时,河北省现有确诊病例7例;尚在医学观察无症状感染者1527例。

重庆新增确诊158例 无症状感染者1662例

据重庆市卫健委网站消息,11月12日0-24时,重庆市新增本土确诊病例158例(垫江县40例、秀山县31例、沙坪坝区18例、渝北区15例、开州区9例、巴南区8例、彭水县7例,渝中区6例、江北区5例、九龙坡区4例、大渡口区2例、江津区2例、南川区2例、潼南区2例、涪陵区1例、合川区1例、永川区1例、铜梁区1例、武隆区1例、奉节县1例、巫山县1例),其中,95例在隔离管控人员中发现,12例在重点人员核酸检测中发现,19例在区域核酸检测中发现,29例在扩面核酸检测中发现,3例由无症状感染者转为确诊病例。

新增本土无症状感染者1662例(渝北区466例、九龙坡区363例、江北区282例、沙坪坝区107例,垫江县80例,渝中区55例,南岸区54例,巴南区50例,大渡口区37例,万州区20例,大足区20例,江津区16例,铜梁区16例,合川区14例,綦江区12例,巫溪县12例,秀山县12例,璧山区10例,涪陵区8例,北碚区6例,永川区5例,长寿区3例,奉节县3例,南川区2例,潼南区2例,云阳县2例,彭水县2例,黔江区1例,开州区1例,酉阳县1例),其中,664例在隔离管控人员中发现,24例在管控人员中发现,96例在重点人员核酸检测中发现,798例在区域核酸检测中发现,80例在扩面核酸检测中发现。

(综合央视网、中新网)